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КОЛЕГИЈУМ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА ПСБиХ 

КОЛЕГИЈУМ ДОМА НАРОДА ПСБиХ  

КОЛЕГИЈУМ СЕКРЕТАРИЈАТА 

 

 

Предмет: Извјештај са прољетног састанка чланова Међународног секретаријата 

ИСП-а у Тбилисију, Грузија од 17. до 20. априла 

 

 

У периоду од 17. до 20. априла 2026. године, делегација Представничког дома 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, у којој су били посланици Љубицa 

Миљановић и Ненад Грковића, учествовала је у раду прољетног састанка 

Међународног секретаријата Интерпарламентарне скупштине православља 

(Interparliamentary Assembly on Orthodoxy – IAO), одржаног у Тбилисију, Грузија. 

Састанку су присуствовали представници законодавних тијела из 11 држава. Током 

засједања разматрана су актуелна питања од значаја за међународну заједницу, с 

посебним освртом на глобалну безбједност, поштовање међународног права, 

посљедице оружаних сукоба, као и на улогу религије у савременим међународним 

односима. Учесници су истакли значај мирног рјешавања спорова, унапређења 

дипломатских механизама и досљедне заштите људских права. Том приликом усвојена 

је заједничка изјава која се односи на разорне посљедице савремених сукоба, улогу 

религије, те положај Европе у контексту актуелних глобалних изазова. 

Током боравка у Грузији делегација је имала више билатералних сусрета са највишим 

званичницима државе домаћина. На састанку са предсједником Парламента Грузије, 

Салвом Папуашвилијем, истакнута је важност историјских и културних веза Грузије с 

европским простором, као и значај православља у очувању националног идентитета. 

Наглашена је потреба успостављања равнотеже између очувања традиције и 

прилагођавања савременим друштвеним токовима, уз истовремено јачање 

парламентарне сарадње. 

Посебан сегмент посјете био је посвећен обиљежавању 1700 година од прихватања 

хришћанства у Грузији, што представља догађај од изузетног историјског и културног 



 

значаја за ову земљу. Делегација је том приликом одала почаст патријарху Илији II, 

истичући његов допринос духовној обнови и очувању јединства Грузије. 

У оквиру радног дијела састанка, након уводних обраћања предсједника Парламента 

Грузије Салве Папуашвилија, предсједника Генералне скупштине ИАО Јоана 

Вулпескуа, те презентације извјештаја генералног секретара ИАО Максимоса 

Каракопулоса, вођена је расправа о разорним посљедицама савремених сукоба, улози 

религије, те положају вјерских заједница у Европи. 

У свом обраћању посланица Љубица Миљановић указала је на питање заштите 

имовине Српске православне цркве у Босни и Херцеговини, са посебним нагласком на 

правне, идентитетске и историјске аспекте овог питања. Истакнути су забрињавајући 

случајеви евидентирања имовине СПЦ-а као државне својине у Федерацији Босне и 

Херцеговине, као и проблем неријешене реституције, односно невраћене имовине 

вјерских заједница одузете током периода социјалистичке национализације. 

У дискусији која је услиједила учествовао је и посланик Ненад Грковић, при чему су 

разматране могућности дјеловања ИАО с циљем проналаска адекватних рјешења за 

наведена питања. 

У заједничком саопштењу након састанка изражена је забринутост због флагрантних 

кршења међународног права и пораста броја оружаних сукоба на глобалном нивоу, 

који за посљедицу имају велике људске губитке, расељавање становништва и 

материјална разарања. Посебна пажња посвећена је ескалацији сукоба на Блиском 

истоку, као и наставку рата у Украјини, уз упућен апел за хитно проналажење мирних 

рјешења. 

Учесници су такође изразили јасно противљење злоупотреби религије као оправдања 

за насиље, незаконите активности и тероризам, те исказали подршку документима 

Интерпарламентарне уније који афирмирају улогу парламентараца у рјешавању 

глобалних криза. 

На састанку је разматрана и припрема 33. засједања Генералне скупштине ИАО, које ће 

бити одржано у периоду од 17. до 21. јуна 2026. године у Хелсинкију, Финска. 

Учешће делегације Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине на предметном 

састанку допринијело је даљем јачању међународне парламентарне сарадње, размјени 

ставова о кључним питањима од глобалног значаја, те афирмацији принципа дијалога, 

мира и досљедног поштовања међународног права у савременим међународним 

односима. 

 

 

 

 



 

 

 

Извјештај одобрила:                                                                      Извјештај припремила 

 

Љубица Миљановић                                                          Оља Голијанин 

 

 

 

 

 

Доставити: 

 

- наслову 

- Сектору за међународне односе и протокол 

- Комисији за спољне послове ПД 

- Комисији за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације 

Дома народа 

- Сектору за односе са јавношћу 

- а/а 


